

十月六日

經文：以西結書第十、十一、十二章

鑰節：「我要使他們有合一的心，也要將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心。」(11:19)

## 提要

以西結在第十章中，繼續描述耶路撒冷的異象。他看見榮耀的基路伯（10:8、20~21），跟十四個月前在迦巴魯河邊所看見的一樣（1:1）。又看見那個穿細麻布的人——就是人子，在執行父上帝所交付的審判。以前祂在審斷那些義人，現在祂的審判是針對那些背道的惡人，把熾烈的火炭撒在他們的城上（10:2）。火炭象徵著上帝那毀城的烈火，將由巴比倫人來點燃。沒有任何方法可阻擋這些災難的發生，因為上帝已從耶路撒冷撤離祂保護的屏障，上帝的榮耀已從聖殿的東門離開，移到橄欖山以上（10:19；11:23）。有意思的是，當人們拒絕主耶穌的時候，祂也是在這座山上流淚看著整座城（路 19:37~44）。

十一章說到，有些民間的首領給人們虛假的安全感，說這個堅固的城可以保障他們的安全，好像昂貴的肉保存在深口的鍋釜中一般（11:3）。這些政府的官員，鼓勵人民和埃及結盟，一起背叛巴比倫。這和耶利米的立場相反，他倒是勸人民去投降巴比倫，以減少傷亡。這些狂妄的百姓不但自認是勇猛無敵的，還覺得自己在道德上比以西結更高超，因為他也勸人投降。事實剛好相反，那些第一批流亡的人，如但以理；以及第二批流亡的，如以西結，都是上帝所保護脫離耶路撒冷這個大鍋的好無花果（耶 24 章）。在上帝的計劃中，那些還留在鍋內的很快就要被倒掉，被敵人帶走。留在鍋內那些昂貴的肉，是無辜被害的義人，反不是這些邪惡的居民（11:7、11）。

由於以西結為以色列餘民哀求（11:13），上帝對流亡者的應許終於來到。這個應許是直接向那些已在流亡途中，及北國以色列為亞述所擄之人所發出的。在這人中上帝要保留一批義民，因他們身處異邦卻憎惡偶像（11:18）。當他們自外邦歸回時，就永不再有拜偶像的事了。其實，這也正是這場災難的主要目的。

上帝給這些餘民一些奇妙又滿有恩典的應許：他們要有合一的心；他們要作祂的子民，祂要作他們的上帝；他們不再有剛硬悖逆上帝的石心，卻要有一顆敏銳於上帝的觸摸，並順服祂的旨意的肉心（11:19~20）。這個預言不只適用於七十年被擄歸回之後，它更是在描述那些因信耶穌所獲得的救贖及重生。上帝的恩典一直延續至今。

十二章的兩個預兆（遷徙、逃亡與驚懼），要讓那些屬靈眼瞎和耳聾的人，知道將速臨耶路撒冷的焦慮、害怕和擄掠。這些預兆也可讓那些已被擄的人認清，想儘快返回耶路撒冷是無望的。眾長老和政府官員向耶路撒冷王西底家施壓，使他背叛尼布甲尼撒王。當時，無論在流亡中的人或猶大地的人，都以為他的背叛會成功。但是，以西結很清楚預告，他們將要被打敗、逃跑、被捉、蒙羞，甚至那個「君王」西底家（原文作「王子」，因約雅斤王還活在巴比倫）還會眼瞎（12:12~14；耶 52:7~11；王下 25:4~7 有應驗）。

在這場大刑罰中，上帝應許要留下幾個人，好讓全以色列人知道，祂是耶和華，祂的話必要應驗（12:25、28），也讓他們在外邦之地，見證這場災難臨到的原因（12:16）。這樣，列國就知道，並非以色列的上帝無力保護祂的人民，而是因為以色列人背約拜偶像得罪上帝，所以惹動上帝的忿怒。

## 禱告

主啊，您是萬王之王、萬主之主，也是忌邪的上帝，求您幫助我們不被任何事物，隔絕我們和您之間的關係。奉主耶穌基督的名，阿們！